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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

 Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 Προστασίας του Πολίτη  

 Εσωτερικών  

ΘΕΜΑ : Επικίνδυνη για τους πολίτες και καταστροφική για τις 

καλλιέργειες η ανεξέλεγκτη παρουσία αγριογούρουνων και άγριων 

αλόγων στην ΠΕ Ροδόπης. 

Ένα σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν πολλές περιοχές της ΠΕ 

Ροδόπης είναι οι ζημιές στις καλλιέργειες από αγριογούρουνα. Οι ζημιές 

αυτές πολλαπλασιάζονται, επηρεάζοντας όχι μόνο ημιορεινές, αλλά και 

πεδινές περιοχές και επεκτείνονται σε καλλιέργειες όπως πατάτες, 

καλαμπόκι, ελαιόδεντρα και αμυγδαλιές, ακόμη και σε περιφραγμένες 

εκτάσεις. Βασική αιτία αύξησης του πληθυσμού των αγριογούρουνων 

είναι η εγκατάλειψη των ορεινών περιοχών, αλλά και η διασταύρωση 

αγριογούρουνων με εξημερωμένες φυλές.  

Επιπρόσθετα, στην περιοχή του Δήμου Ιάσμου παρατηρείται 

ανεξέλεγκτη περιπλάνηση μεγάλου αριθμού άγριων αλόγων που 

κατεβαίνουν από τον ορεινό όγκο της Ροδόπης προς τα πεδινά, λόγω της 
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έλλειψης τροφής και νερού στα βουνά, καταστρέφοντας καλλιέργειες και 

βοσκοτόπους.  

Δυστυχώς, οι ζημιές που προκαλούνται από τα αγριογούρουνα και τα 

άγρια άλογα δεν αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ, καθώς ο κανονισμός 

ασφάλισης καλύπτει ζημιές από αγριογούρουνα μόνο σε περιοχές 

προστατευόμενες από τη συνθήκη RAMSAR. Κατά συνέπεια πολλοί 

αγρότες,  ιδίως στη Ροδόπη, μένουν χωρίς καμία αποζημίωση. Οι 

πληγέντες αναζητούν άμεσες λύσεις μέσω καταγγελιών στις τοπικές 

αρχές και επισημαίνουν ότι η παράταση της κυνηγετικής περιόδου δεν 

επαρκεί για να ελεγχθεί ο πληθυσμός των αγριογούρουνων. 

Οι κάτοικοι επίσης, καταγγέλλουν ότι, εκτός από τις καταστροφές στις 

καλλιέργειες, κινδυνεύουν και οι ίδιοι από τις επιθέσεις των ζώων, καθώς  

και τον πολύ σοβαρό κίνδυνο ατυχημάτων για τους διερχόμενους 

οδηγούς στον οδικό άξονα Κομοτηνής-Ιάσμου-Ξάνθης. 

Επειδή, πληθαίνουν οι διαμαρτυρίες των κατοίκων για το σοβαρό 

πρόβλημα, κρίνουμε ότι κάθε διορθωτική παρέμβαση, στο εύρος της 

αρμοδιότητας κάθε ερωτώμενων Υπουργείων, είναι απόλυτα αναγκαία, 

προς αποφυγή σοβαρότερων και πιο ζημιογόνων συμβάντων. 

 Επειδή, οι καταστροφές που προκαλούνται από άγρια άλογα στις 

αγροτικές καλλιέργειες δεν αποζημιώνονται από τον κανονισμό του 

ΕΛΓΑ, παρά το γεγονός ότι είναι αυταπόδεικτες και τεκμηριώνονται από 

σχετικές εκθέσεις και πραγματογνωμοσύνες. 

 Επειδή, πέραν της οικονομικής καταστροφής που αντιμετωπίζουν οι 

κάτοικοι, οι αγέλες των αλόγων αναζητώντας τροφή απαντώνται όλο και 

πιο συχνά εντός του οδικού δικτύου της περιοχής προκαλώντας κίνδυνο 

θανατηφόρων ατυχημάτων. 

 Επειδή οι εκτεταμένες πλέον ζημιές που καταγράφονται καθημερινά δεν 

αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ,  



Επειδή, όπως υποστηρίζουν οι πληγέντες, η παράταση της κυνηγετικής 

περιόδου για να ελεγχθούν οι πληθυσμοί των αγριογούρουνων δεν 

επαρκεί, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση για τις καταστροφές στις 

καλλιέργειες από τις επιδρομές των αγριογούρουνων και των 

άγριων αλόγων; 

2. Εξετάζεται η δυνατότητα ασφάλισης από τον ΕΛΓΑ για τις ζημιές 

που προκαλούν τα αγριογούρουνα και τα άγρια άλογα σε 

περιοχές εκτός συνθήκης RAMSAR; Εάν όχι, ποιος είναι ο 

σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του διογκούμενου 

προβλήματος και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

3. Ποιες δράσεις προτίθενται να υιοθετήσουν οι αρμόδιες αρχές για 

την προστασία των καλλιεργειών, την αποτροπή ατυχημάτων 

στους δρόμους και τη διασφάλιση της επιτήρησης και 

προστασίας των άγριων αλόγων στις περιοχές της ΠΕ Ροδόπης; 

4. Προτίθεστε να πάρετε τις  απαραίτητες πρωτοβουλίες, 

προκειμένου να αποτραπεί η διέλευση των ανωτέρω αδέσποτων 

αλόγων από την κατοικημένη περιοχή και τον οδικό άξονα, ώστε 

να αποφευχθεί κάθε ενδεχόμενο ατυχήματος, που ενδεχομένως 

στοιχίσει ανθρώπινη ζωή ; 

5. Προτίθεστε όπως μεριμνήσετε, δια των ανάλογων ενεργειών, 

προκειμένου αφενός να διασφαλιστούν οι κατάλληλες συνθήκες 

διαβίωσης της αγέλης υπό προστασία και επιτήρηση των 

«αναγριεμένων» αλόγων στην οροσειρά Ιάσμου Ροδόπης; 

6. Καθώς, τα άγρια άλογα αποτελούν εδώ και αιώνες μέρος της 

ιστορίας του τόπου μας, προτίθεστε να προχωρήσετε στην 

δημιουργία ενός θεματικού πάρκου για την ανάδειξη του 

φυσικού, περιβαλλοντικού πλούτου της περιοχής και την 

ανάδειξη της άγριας πανίδας και χλωρίδας της συγκεκριμένης 

γεωγραφικής περιοχής ;  
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